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Kotieläintukien  
maksatus alkanut
Maaseutuvirasto Mavi on aloit-
tanut viime vuodelta maksetta-
vien kansallisten kotieläintukien 
sekä tältä vuodelta maksettavien 
ennakoiden maksatuksen eilen 
torstaina.

Nyt maksettavat tuet ovat nau-
tojen kansalliset teurastuet vii-
me vuodelta sekä ennakot nauto-
jen pohjoisesta kotieläintuesta ja 
sika- ja siipikarjatalouden tuesta. 

Sen sijaan uuhien, kuttujen 

ja suomenhevosten kansallisten 
tukien ennakoita ei voida vielä 
aloittaa. Niissä käytettävät eläi-
nyksikkökertoimet muuttuvat 
ja kerroinmuutokset vaativat 
komission hyväksynnän, jota ei 
vielä ole.

Uuhien, kuttujen ja hevosten 
tukien ennakot maksetaan, kun 
komission päätös on saatu, Ma-
vista kerrotaan.

JUHANI REKU

Huoltovarmuuskeskus 
aloittaa viljan myynnin
Huoltovarmuuskeskus myy vil-
jaa ja käynnistää tarjouskilpai-
lun. Myytävä viljamäärä sisältää 
vehnää noin 28  500 tonnia ja 
ruista noin 5 500 tonnia.

Myytävästä viljasta on muo-
dostettu kauppaeriä, joista tar-
jouksia pyydetään. Kauppaeriä 
koskevat tiedot esimerkiksi si-
jainti, laatu ja määrät ovat luot-
tamuksellisia.

Tarjouskilpailuun osallistu-
mista harkitsevien on toimitet-
tava Huoltovarmuuskeskukseen 
allekirjoittamansa salassapito-
sitoumus ennen kauppaerätie-
tojen luovuttamista. Salassapi-
tositoumus on tulostettavissa 
Huoltovarmuuskeskuksen koti-
sivuilta www.huoltovarmuus.fi.

Salassapitositoumus toimi-
tetaan osoitteeseen Huoltovar-
muuskeskus, Pohjoinen Maka-
siinikatu 7A, 00130 Helsinki tai 
sähköpostitse kirjaamo@nesa.
fi.

Tarjouskilpailu avataan 
24.4.2015 ja saapuneet tarjouk-

set käsitellään tarjouskilpailun 
päätyttyä.

Voidakseen osallistua tar-
jouskilpailuun, on tarjouksen 
tekijän asetettava ennakkoon 
Huoltovarmuuskeskukselle 
vakuus suhteessa tarjottuun vil-
jamäärään. Vakuuden suuruus 
on 15 euroa tonnilta. Huolto-
varmuuskeskus ilmoittaa tar-
jouskilpailuun osallistuneille 
tarjouksen hyväksymisestä tai 
hylkäämisestä.

Ohjeet ja ehdot tarjouskil-
pailuun osallistumiselle ovat 
nähtävissä Huoltovarmuus-
keskuksen kotisivuilla www.
huoltovarmuus.fi. Pyynnöstä 
Huoltovarmuuskeskus voi myös 
toimittaa tarjouskilpailua kos-
kevat ohjeet.

Kirjallisen tarjouksen pitää 
olla Huoltovarmuuskeskuksel-
le toimitettuna 11.5.2015 kello 
14:ään mennessä. Myöhästyneet 
tai ehtojen vastaiset tarjoukset 
hylätään.

MAIKKI KULMALA

”Siellä ne odottaa kylvöjä”
Kevät etenee, vaikkakin odotet-
tua hitaammin, kirjoittaa Elina 
Valkeinen lähettämänsä kuvan 
saatteessa. Kuva on otettu viime 
viikonloppuna Kouvolan Raus-
silassa.

”Koneet on jo huollettu ja 
rasvattu valmiiksi. Myös en-
simmäiset salpietarit on levi-
tetty syysvehnälle”, Valkeinen 
kertoo.

”Toivottavasti tämän viikon 
lopulla päästäisiin aloittamaan 
itse kylvöt.”

Kuvassa siemenen lajittelu 
on saatu päätökseen ja Jonas 
Valkeinen kurkistaa, paljonko 
sitä tavaraa olikaan.

”Tämä on meidän ensimmäi-
nen kevät maanviljelijöinä”, 
Elina Valkeinen kertoo.

”Sukupolvenvaihdos teh-
tiin vuodenvaihteessa, ja nyt 
olemme molemmat isäni opissa 

opettelemassa rengeistä maan-
viljelijöiksi.”

SATU LEHTONEN

Jonas Valkeinen tutkii lajittelutyön tuloksia.

ELINA VALKEINEN

Kahden kuukauden  
perunanistutuskausi
Maaseudun Tulevaisuus kertoi 
maaliskuun alussa rymättyläläi-
sen Antti Ruohosen ennätys-
aikaisesta perunanistutuksesta. 
Helmikuun viimeisenä päivänä 
istutetut perunat ovat hengissä 
ja kasvussa, Ruohonen kertoi 
torstaina.

Hän kiinnitteli eilen aamu-
päivällä myrskyn irrottamia 
katteita ja aikoi sen jälkeen 
istuttaa viimeisen varhaispe-
runaerän. Istutuskausi venyi 
siis tänä vuonna lähes kahden 
kuukauden mittaiseksi.

Ruohonen ei vielä lähde en-
nustelemaan, millaisen sadon 
varhaisin istutus tuottaa. Tai-

mettumiseen meni kuutisen 
viikkoa, kun parhaimmillaan 
varhaisperuna tulee pintaan 
kahdessa viikossa.

Toisen siemenerän Ruoho-
nen laittoi maahan viikon ver-
ran ensimmäisen jälkeen. ”Nyt 
näyttää siltä, että helmikuussa 
olisi voinut laittaa enemmän-
kin. Seuraavat ovat huonompia. 
Kuun vaihteen jälkeen oli pal-
jon aurinkoisia päiviä, ja peruna 
sai hyvän alun.”

Ensimmäisen perunasadon 
Ruohonen arvioi korjaavansa 
ehkä 20. toukokuuta. ”Mutta se 
on korkeammassa kädessä.”

SATU LEHTONEN

Ensimmäiset 
kaalit  
kasvamassa
Etelä-Savon pelloilla on pääs-
ty aloittamaan varhaiskaalin 
istutuksia ja puutarhamarjat 
ovat lähdössä kasvuun, kertoo 
asiantuntija Mirja Tiihonen 
Pro Agria Etelä-Savosta. 

”Tuolla ajellessa ei vielä ole 
näkynyt vihreää, mutta herukan 
silmut puhkeavat lähipäivinä.”

”Ensimmäiset kaalit ja ra-
peat keräsalaatit on istutettu 
Hämeessä”, kertoo asiantuntija 
Marja Kalela Pro Agria Ete-
lä-Suomesta.

”Mansikka on talvehtinut 
hyvin. Herukoiden silmut ovat 
puhkeamassa.” 

MAIJA ALA-SIURUA

Pyysimme lukijoilta kuvia ja 
kommentteja kevään etenemi-
sestä. Vastauksista näkyy, miten 
pitkä maa Suomi on ja miten 
erilaista vuodenaikaa maan eri 
osissa eletään.

”Tornionjokilaakson Jar-

hoisessa ei vielä ole hoppua 
peltohommiin”, Paulina Kos-
kenniemi kertoo. ”Lunta on 
reilusti vielä. Mutta Lapissahan 
tunnetusti kaikki kukkii no-
peasti – eiköhän nämä lumet 
pian ole mennyttä.”

”Kauhavalla tulvat lasku-
suunnassa”, raportoi Olli Ruot-
sala tiistaina.

”Kankaanpäässä oli nähty 
kyntöä”, kertoi Ilpo Kiviniemi 
maanantaina.

”Laukaalla aletaan torstaina 
lietelannan ajoon”, Perttu Jo-
kinen ennakoi maanantaina.

Perniössä vauhti päällä
Ami Junnilan tilalla Salon 
Perniössä aloitettiin sokerijuu-
rikkaan kylvöt tiistaina ja Propi-
no-mallasohran keskiviikkona.

Pellolle päästiin viikkoa kah-
ta aiemmin kuin viime vuonna, 

Junnila kertoo. ”Kosteutta riit-
tää maassa pitkään, joten mi-
tään kiirettä ei sen puolesta ole.”

Tavoitteena oli, että torstai-il-
taan mennessä ohraa olisi maas-
sa 25 hehtaaria.

Mallasohraa kylvetään kaik-
kiaan 40–50 hehtaaria ja sitten 
siirrytään kevätvehnään, Junni-
la kertoo. Kaikkiaan kylvötöihin 
menee 3–4 viikkoa.

Syysvehnä talvehti hyvin
”Toinen päivä viljan kylvöä 
menossa”, perniöläinen Mikko 
Kulmala kertoi torstaina. ”Toi-
nen kaveri kylvää sokerijuuri-

kasta toisella koneella.”
Kulmala arvioi, että tilan 

isommat lohkot saadaan kylvet-
tyä parissa kolmessa päivässä. 
Päisteet ja hitaammin kier-
rettävät lohkot kylvetään sen 
jälkeen.

Kulmala pääsi pellolle muu-
tamaa päivää myöhemmin kuin 
viime vuonna. Viileä sää hidasti 
kuivumista. Torstaina maa oli 
hyvässä kylvökunnossa.

Kulmalan tilalla kasvaa juu-
rikkaan ja Tipple-ohran lisäksi 
syysvehnää. Vehnä talvehti erit-
täin hyvin.

SATU LEHTONEN

Etelässä kylvetään,  
pohjoisen pelloilla hanki

MARKKU VUORIKARI

Mikko Kulmala kylvi keskiviikkona ohraa Salon Perniössä.

Kynnöspelto sai torstaina uuden lumipeitteen Pyhäjärven 
Liittoperällä.

Vladislav Ormanov asentaa levikepyörät näppärästi.  
Alkamassa on perunamaan äestys.
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Jarmo Virkki kylvi keskiviikkona sokerijuurikasta Ami  
Junnilan pellolla Perniössä.

”Lunta vielä puoli metriä, että ei mittää  
kiirusta peltohommiin.” Näin kommentoi 
taivalkoskelainen Heikki Luokkanen  
Maaseudun Tulevaisuuden Facebook- 
sivulla maanantaina.

JARMO VALTARIMARKKU VUORIKARISIMO NOUSIAINEN Fabalta uusi indeksi-
laskenta lihakarjalle
Jalostusosuuskunta Faba on ot-
tanut kevään aikana lihakarjan 
jalostuksessa käyttöön uudis-
tetun liharotujen indeksilas-
kennan sekä uuden rakennear-
vostelumallin ja sitä tukevan 
ohjelmiston. Käyttöön tulevat 
myös teuras- ja poikimahelp-
pousindeksit. Uudistus on tehty 
Faban, Luonnonvarakeskuksen 
ja Maatalouden laskentakes-
kuksen yhteistyönä.

Isot teurastamot ovat lähet-
täneet teurastietoja neuvonnan 
tietokantaan useita vuosia, jotta 
teurasindeksit nyt pystytään 
laskemaan.

Lihakarjan rakennear-
vostelun uudistus on tehty 
pohjoismaisena yhteistyönä. 
Lihakarjatilat saavat käyttöön-
sä jalostusasiantuntijan älypu-
helimessa toimivan ohjelman, 
joka tallentaa tiedot ja tuottaa 
karjanomistajan käyttöön li-
hakkuus-, jalka-, runko- sekä 
kokonaispisteet arvosteltavalle 
eläimelle.

Uudistukset tähtäävät luo-
tettavaan ja kattavaan tietoon 
perustuvaan jalostustyöhön. 
Myös ultraäänen käyttöä eläin-
valintojen tukena kehitetään.

TERHI TORIKKA

Koneet on jo huollettu ja rasvattu valmiiksi. Myös ensimmäiset 
salpietarit on levitetty syysvehnälle. VILJELIJÄ ELINA VALKEINEN, KOUVOLA


